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ATA DA 77° REUNIÃO DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DO 

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE GOIÁS

Aos vinte e cinco de março do ano de dois mil e vinte e cinco (25-03-25), a partir das nove horas 

e trinta minutos, realizou-se a septuagésima sétima reunião do Conselho de Ensino, Pesquisa e 

Extensão (Conepex), via webconferência, com a seguinte pauta: 

1. Informes;

2. Apreciação de pareceres de PPCs:

2.1. Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Refrigeração e Climatização EJA - Câmpus 

Senador Canedo (Processo 23723.000511/2022-95);

2.2. Projeto Pedagógico do Curso Superior de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de 

Sistemas (TADS) - Câmpus Formosa;

2.3. Projeto Pedagógico do Curso de Pós-Graduação Lato Sensu em Gestão Estratégica de 

Negócios - Câmpus Luziânia (Processo 23379.000349/2024-34);

2.4. Projeto Pedagógico do Curso de Pós-Graduação Lato Sensu em Educação a Distância na 

Educação Profissional e Tecnológica - DEaD/Proen, via UAB (Processo 23372.002063/2024-

53);

2.5. Projeto Pedagógico do Curso de Pós-Graduação Lato Sensu em Gestão na Educação 

Profissional e Tecnológica - DEaD/Cefor, via UAB (Processo 23372.002062/2024-17);

3. Apreciação de minutas de documentos:

3.1 Resolução - Orienta a tramitação dos processos referentes à aprovação de Projetos 



Pedagógicos de Cursos (elaboração, atualização, reformulação, à aprovação de funcionamento, 

suspensão temporária e extinção de cursos de nível médio e superiores (de Graduação e pós-

graduação) do Instituto Federal de Goiás (IFG);

A reunião fora secretariada pela secretária Natália Arantes, e conduzida pela presidente, Maria 

Valeska Lopes Viana, Pró-reitora de Ensino. A reunião contou com 6 convidados: Ana Flávia 

Gomes Garcia, Karla Ferreira Dias Cassiano, Milton Ferreira de Azara Filho, Vinicius Sousa 

Ferreira, Wanderley Azevedo de Brito e Wellington Cardoso de Oliveira. Ao todo, estiveram 

presentes trinta e seis (36) conselheiros, são esses: Adriana de Assis Damasceno, Aline 

Rezende Belo, Elaine Alves de Faria Braga, Eloisa Aparecida da Silva Ávila, Erika Regina Leal 

de Freitas, Evaldo Gonçalves Silva, Fabiane Costa Oliveira, Fabrício Cardoso da Silva, Gláucia 

Rosalina Machado Vieira, Gláucia Lima da Silva, Ingrid Aline de Jesus Gonçalves, Jacques Elias 

de Carvalho, Janaína Ferreira, Juliana Santos da Conceição, Leandro Mendes Possamai, 

Leonardo Martins da Silva, Lorena Pereira de Souza Rosa, Marcos Flávio Mércio de Oliveira, 

Marcos Frizzarini, Maria Valeska Lopes Viana, Mariana Magalhães Nóbrega, Marina Conceição 

dos Santos Moreira, Matheus Tabata Santos, Mauricio Fernandes de Abreu, Meire Lisboa 

Santos Gonçalves, Michele dos Passos Nascimento, Paula de Almeida Silva, Paulo César de 

Sousa Santos, Rafael Gonçalves Borges, Ricardo Fernandes de Sousa, Roberta Rodrigues 

Ponciano, Shirley Carmem da Silva, Simone Paixão Araújo, Tallyta da Silva Curado, Thaísa 

Cardoso Nascimento Borges e Willian Batista dos Santos.

Justificaram a ausência: Alessandro Costa da Silva, Cristiano Aparecido da Costa, Fábio 

Teixeira Kuhn, Fabrício Vieira Campos e Victor Régis Bernadeli.

Não compareceram: o membro nato Hugo Leonardo da Silva Belisario; os representantes 

discentes: Dinaron Dias, Luana Pereira da Silva Amaro, Lucas D’Ávila da Silva, Rômulo Lopes 

Ferreira Braz e Stefany Rocha de Santana; os representantes TAE: Daisy Luzia do Nascimento 

Silva Caetano e Taisa Fidelis do Carmo; os representantes docentes: Thiago Eduardo Pereira 

Alves, Aleir Ferraz Tenório e  Alan de Freitas Oliveira.

A presidente iniciou a sessão dando boas vindas ao pleno e fazendo um agradecimento público 

aos representantes eleitos que compuseram o Conepex durante o mandato 2022-2024. Abriu-se 



então o momento de informes. Da PROPPG, Lorena informa que:

Os diretores dos câmpus já foram comunicados, durante o último Codir, sobre os projetos 

em andamento, de forma a apoiarem às Gepex, especialmente quanto à definição dos 

espaços para os LabMakers, vinculados ao projeto Mais Ciência na Escola;

Será iniciado o projeto Meninas e Mulheres Criando Ciência em Rede, com previsão de 

edital para seleção de alunas representantes por câmpus em breve;

Os editais relacionados ao Pipect, Paect, entre outros, estão em fase de espera, devido à 

definição orçamentária. Com a aprovação da LOA, será possível avançar nas publicações.

Além disso, Lorena deu boas-vindas aos novos gerentes: Tallyta, Roberta, Shirley e Alécio. 

Willian, da Pró-Reitoria de Extensão (Proex), agradeceu aos colegas membros do Conepex e 

especialmente aos vinculados à Câmara de Extensão pelo apoio e contribuição ao longo dos 

dois anos de trabalho. Em seguida, fez os informes da Proex:

Foi iniciada a implementação da curricularização da extensão no IFG, com apresentação 

das diretrizes e cronograma de trabalho. Além disso, foi solicitado aos câmpus a formação 

de grupos de trabalho para revisar os projetos políticos pedagógicos dos cursos e avançar 

com o processo;

Recentemente a Proex apresentou uma proposta para o Programa Mulheres Mil, que está 

no Ciclo 4. No entanto, a Setec, ao invés de divulgar o resultado parcial, encaminhou um 

ofício convidando para uma reunião formativa em Brasília para que as propostas sejam 

ajustadas, na qual irão duas servidoras da instituição. A proposta conta com 829 vagas para 

11 câmpus e está aguardando aprovação;

A Fapeg lançou um edital de chamada pública (12/2025) direcionado à extensão, com um 

volume significativo de recursos, sendo uma oportunidade importante para as ações de 

extensão no estado de Goiás;

A Proex, em parceria com a Proen, encaminhou um memorando circular com a minuta de 

resolução das diretrizes de estágio supervisionado para cursos de ensino médio integrado, 

técnicos subsequentes e superiores. O documento será trabalhado de forma conjunta pelos 

DAA e Gepex, para organizar o diálogo com as comunidades dos câmpus, e as 

contribuições serão apreciadas pelo Conepex posteriormente.

Da Pró-Reitoria de Ensino, Valeska informa:

A Proen iniciou uma rodada de visitas aos câmpus com o objetivo de auxiliar na construção 

das matrizes curriculares na reformulação dos PPC do Ensino Médio Integrado. As visitas 

estão sendo chamadas de oficinas por seu teor prático e já configura a etapa final deste 

trabalho. 

A Proen realizou uma reunião técnica com os chefes de departamento para discutir a 

implementação da Lei 15.100, que restringe o uso de celulares e aparelhos eletrônicos nas 

escolas. Foi reforçada a necessidade de um diálogo com a comunidade acadêmica, 



destacando que a lei não deve ser vista como um simples ato proibitivo, mas sim como uma 

resposta a questões de saúde mental e ao uso inadequado de tecnologias. A Proen 

encaminhará um memorando orientador para os departamentos até o final da semana, com 

orientações gerais sobre a implementação da lei.

Do Conepex, a presidenta Valeska informa:

A posse dos novos membros do Conepex será realizada no dia 2 de abril. A convocação e 

nova portaria serão enviadas em breve. Além disso, os membros serão convocados para 

uma reunião presencial do Conepex nos dias 29 e 30 de abril, onde será discutido o fluxo 

dos PPCs e a apreciação dos POCVs.

Feito todos os informes, prosseguiu para a apreciação dos pareceres dos PPC.  A Diretora de 

Políticas de Educação Básica e Superior Karla auxiliou na condução da apreciação dos 

pareceres vindos da Câmara de Ensino. O conselheiro Marcos Flávio Mércio fez a leitura do 

parecer do PPC do Curso Técnico em Refrigeração e Climatização EJA do Câmpus Senador 

Canedo. Sem posicionamentos contrários e abstenções, o parecer foi aprovado e segue para 

apreciação da Câmara Consultiva de Ensino, Pesquisa e Extensão do Consup. Em seguida foi 

apreciado o parecer do Curso Superior de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de 

Sistemas (TADS) do Câmpus Formosa. Karla fez a leitura e, sem posicionamentos contrários e 

abstenções, o parecer foi aprovado e segue para apreciação da Câmara Consultiva de Ensino, 

Pesquisa e Extensão do Consup. Apreciado os pareceres da Câmara de Ensino, a pauta segue 

para os pareceres vindo das Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação do Conselho de Ensino, 

Pesquisa e Pós-Graduação, conduzida pelo Diretor de Pós-Graduação Brito. Brito conduz a 

apreciação do parecer do Projeto Pedagógico do Curso de Pós-Graduação Lato Sensu em 

Gestão Estratégica de Negócios do Câmpus Luziânia. Sem posicionamentos contrários e 

abstenções, o parecer foi aprovado e segue para apreciação da Câmara Consultiva de Ensino, 

Pesquisa e Extensão do Consup. Em seguida, a conselheira Simone conduz a apreciação do 

Projeto Pedagógico do Curso de Pós-Graduação Lato Sensu em Educação a Distância na 

Educação Profissional e Tecnológica - DEaD/Proen, via UAB. Sem posicionamentos contrários e 

abstenções, o parecer foi aprovado e segue para apreciação da Câmara Consultiva de Ensino, 

Pesquisa e Extensão do Consup. Por fim, a conselheira Tallyta conduz a apreciação do parecer 

do Projeto Pedagógico do Curso de Pós-Graduação Lato Sensu em Gestão na Educação 

Profissional e Tecnológica - DEaD/Cefor, via UAB. Sem posicionamentos contrários e 



abstenções, o parecer foi aprovado e segue para apreciação da Câmara Consultiva de Ensino, 

Pesquisa e Extensão do Consup.

Por instabilidade na plataforma RNP, não foi possível a apreciação da minuta da Resolução que 

orienta a tramitação dos processos referentes à aprovação de Projetos Pedagógicos de Cursos.

Valeska saúda o Conselho e encerra a plenária às doze horas e cinco minutos. Todas as 

contribuições e manifestações foram registradas em gravação audiovisual disponibilizada no 

canal do IFG no YouTube. Eu, Natália Arantes, lavro a presente ata, da qual dou fé, que será 

encaminhada via e-mail institucional aos conselheiros para apreciação e posterior assinatura no 

SUAP.
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Formosa: Marina Conceição dos Santos

Goiânia DAAI: Rafael Gonçalves Borges

Goiânia DAAIII: Ricardo Fernandes de Sousa
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Luziânia: Paula de Almeida Silva

Senador Canedo: Leandro Mendes Possamai

Valparaíso de Goiás: Glaucia Lima da Silva
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Aparecida de Goiânia: Gláucia Rosalina Machado Vieira
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